

一碗鸡汤

“积极去看，看出积极；积极去干，干出积极”、“没有阵痛就没有新生命”、“你怎么对待工作、工作就怎么对待你”……曾经，我一度认为这些口号过于“假大空”，甚至幼稚地认为这是“洗脑”。然而，后来的实践和结果，让我对这些“陈词滥调”深信不疑。在此，我想与大家分享一下“积极”这碗鸡汤。

一、积极去看，看出积极；积极去干，干出积极

沃兹基·硕德曾经说：心有阳光，便能收获满眼金色。积极的心态，就是引发工作热情的阳光。以积极的心态去看工作，才能以饱满、自信的热情投入到工作中，让人从内在迸发工作热情，成为“自燃型”工作者，迸发出更多的能量。以“我要干”的心态投入工作，才能积极主动，“抢”到更多的工作机会，获得更多学习、磨练的机会。哪怕是很小、很琐碎的工作，日积月累下来，也能提高个人工作能力，得到更多的认可与信任。

二、积极面对“烦心事”，才能真正提高自己

生活中不会事事尽如人意，工作中也不全是自己喜欢干的事。而往往正是这些我们抵触、甚至厌恶的烦心事，才是锻炼自己、突破自己的机会。我们之所以对某些事有所抵触，正是因为对解决这样的事没有对策或把握，这恰恰指出了自己欠缺、需要提高的地方。认识并尊重这一点，再遇到有抵触情绪的工作时，就应该督促自己努力去征服消极心理和惰性，以坦然、积极的心态迎难而上。

三、积极的心态，是一个人走向成熟的标志

积极的心态不仅对工作大有裨益，更重要的一点，我认为“积极”也是一个人成熟的表现和标志。如果一个人总是被主观情绪左右，那只能说明是幼稚、不成熟，还不是一个成熟的社会人、职业人。而身处职场，“职业一点”、“积极一点”是不可或缺的基本素质。

鸡汤不管饱，但提神醒脑。来吧，干了“积极”这碗汤！

（空港股份市场营销部 廉国相）

攻坚克难的建筑精神

2017年12月7日，审计部协同企业管理部先后走访了天源建筑承建的位于河北省廊坊市永清县的“阿尔卡迪亚·永清新亦庄·紫竹苑”二期项目及“荣盛城西区”二期项目。在项目部会议室，与相关负责人就项目目前进展情况、工程款回收情况、合同签订及项目施工过程中遇到的实际困难和挑战等内容做了详细了解。



“紫竹院”项目目前产值7400万元，回款2916万元。建筑面积为93093.88㎡，其中地上3-21层建筑面积占82913.84㎡，地下2层建筑面积占10180.04㎡。天源建筑负责施工的范围为1#-7#、9#、16#楼，其结构形式为筏板基础、框架剪力墙。“荣盛城西区”项目在2017年5月28日开始入场，预计总产值1400万元，回款1200万元，该项目分3个开工证施工，目前施工图纸为电子版，还没有最终确认方案，今后仍可能存在变动。

由于地区的特性，混凝土供货方为甲指定，经常发生材料供应紧张，造成影响工期的恶劣影响等情况。无论艰苦的施工环境，还是建筑施工过程中遇到的种种困难与挑战，天源建筑整个项目团队都将其转变为提升自身能力素质的机遇，艰难克服种种艰险，机智化解重重阻碍，通过本次现场学习与亲眼所见，用“宝剑锋从磨砺出，梅花香自苦寒来”拿来形容这支团队再适合不过了，他们的精神值得我们敬佩，他们的机智值得我们学习。

通过此次现场学习，审计部从中也学习到了很多相关业务知识，为未来发展业务内容打下了良好基础。让我们共同携手努力，为公司未来发展壮大贡献力量！

（空港股份审计部 马秀）

主编/ 刘彦明 责编/ 杜文武 校对/ 王宇 技术/ 王丛蕙



聚焦空港

北京空港科技园区股份有限公司办公室 主办

2017年12月

15日

星期五

刊号：201723

投稿邮箱:w600463@163.com

2017年第23期(总第125期)共四版

业财融合 打造学习型团队 助力公司发展



为了让空港股份财务系统人员更好的了解公司的业务流程，计划财务部于12月8日组织了一次业务培训，空港股份财务总监张成禄、天源建筑财务总监安海青、空港股份财务部部长母明莘和分子公司财务人员及其他部室人员共计40人到场参加。

这次培训主要分为两个部分，第一部分是由亿兆地产前期部赵国强、天瑞置业前期部汪军和空港股份开发建设部王振讲解的关于土地一级开发和房地产开发的流程。亿兆地产赵国强主讲土地一级开发的业务流程，主要分为土地整理阶段和土地入市阶段，细致讲解重点流程及时间节点，让参会人员更好的了解到一块土地由授权开发、征地到实际开发再到入市再到最后收到土地补偿款的流程。股份本部王振结合当前实际开展的业务，细心给大家讲解拿地后需要一系列报批手续才能获得开工许可证进行建设。天瑞置业汪军主讲关于房地产开发的流程，房地产开发属于二级开发，主要分为前期手续阶段、施工阶段、竣工验收阶段和权属及销售阶段，并提出常说的五证主要指建设用地规划许可证、土地证、施工许可证、规划许可证和预售许可证。业务的串讲，让大家了解到前期工作是复杂且周期漫长的，让我们开阔知识同时也为今后从银行获取项目贷款做好了知识储备，受益良多。

第二部分是由空港股份财务部部长母明莘讲解关于财务报表和附注中数据核算的过程。财务三大报表分别为资产负债表、利润表和现金流量表，附注是对财务报表的详细表达，把财务报表里的每一项数据都细化。她主讲了报表里每一项数据合并的过程和三大报表里的数据是如何互相关联勾稽，并提醒了各家分子公司比较容易出错的地方。

随后空港股份财务总监张成禄强调：财务是业务的保证，业务是财务的先锋。财务人员在努力强化自己的财务知识的同时，一定要了解公司业务，在数据分析中发现的问题能迅速定位业务点，并能提出改进建议，今后财务工作要着力从事后核算向事中控制，事前预测转移，不断努力，确实做到业财融合，助力公司业务更好开展。

培训之后，空港股份财务系统的所有人员纷纷表示受益颇多，通过这次培训不仅让财务系统人员学习了业务流程，也促进了财务人员核算工作的准确性、合规性，为顺利迎接即将到来的年报工作打下了坚实的基础。

（空港股份计划财务部 马茜茜）

新闻快讯

人力资源部：股份公司组织人才招聘面试

为进一步完成空港股份人才队伍建设，拓宽公司用人选人渠道，根据公司工作岗位需要，提升公司人力资源配置，股份公司决定招聘财务主管、财务专员、土建工程师、暖通工程师、电气工程师等岗位人才。自2017年10月中旬开展招聘工作以来，股份公司总部人力资源部通过网络、人才市场和校园双选会等招聘渠道先后对应聘人员进行了4次面试、复试活动，共计参加人员30人，最终7人进入本次最终复试阶段。

12月8日下午1:30，空港股份总部人力资源部在公司四层小会议室组织了人才招聘最终复试活动。对待本次公开招聘公司领导高度重视，公司总经理宣顺华、副总经理张成禄、曹广山、赵云梅全程参与并担任考官，不仅对面试人员的专业技术进行了解还对面试人员的综合素质进行全方位的考量。面试持续2个小时后结束，后续工作正有序开展，面试结果将由人力资源部统一告知应聘者。



(空港股份人力资源部 张连涛)

安全管理部：股份公司携专家组开展消防隐患排查行动



为强化隐患排查工作的力度，12月8日下午，股份公司借助地大安环公司消防安全专家的技术力量，进行了重点消防隐患整治治理排查工作，全力排除消防安全隐患。

此次整治活动，共邀请了3名消防专家参与其中，重点对综保区大库、天源建筑租赁中心大库的消防设备设施改造进行了现场指导。此外，对于消防安全关键部位的消防中控室、监控主机、烟感系统、喷淋系统和室外消火栓的改造进行了详细的探讨学习。3名消防专家采取“查、看、听、”的方式，仔细检查了每个关键点位，并现场观看了中控值班人员的操作方式，对存在的问题隐患进行危害分析和现场指导。最后，专家也对之前查处出现的隐患和问题提出了更专业、更合理的整改方案和措施。本次排查工作不但提升了关键部位的消防设备设施改造合理性，也为之后的各项消防安全检查提供了大量的知识储备，将使未来的安全工作向更全面专业的方向不断推进。

(空港股份安全管理部 贯云涛)

党群工作部：空港开发检查各支部党建工作

12月6日至7日，由空港开发党委副书记孙成带队党群工作部到股份党总支各支部进行本年度党建工作考核，各支部书记、委员积极迎接检查。

考核由空港开发党委副书记孙成介绍流程，党建考核组一行听取了各支部书记关于全年重点党建工作的汇报。根据汇报内容，副书记孙成着重强调了今年三重一大、党建纳入章程、书记讲党课等重点工作的重要性后，还通过沟通交流进一步了解各支部党建的日常工作和制度。通过考核组对具体文档的审阅检查，副书记孙成对各支部的亮点工作提出了表扬；对接小营村、五个一开展学习座谈、敬业八小时演讲比赛、党建宣传文化墙、结合安全生产开展活动、军事化教育参观各有特色。同时，对规范党组织建设、严格党员管理、加大党建工作力度、加大党务力量配备、加强党建工作宣传等工作提出了更高的要求。

通过此次党建考核各支部均表示，大大扩充了工作思路，深刻认识到本职工作中的亮点和不足，对今后的党建工作有了更明确的目标，未来将始终做到坚持党建引领，夯实基层基础。

(空港股份党群工作部 李梦蝶)

大事小情

2017年11月份北京市土地成交统计总汇

根据北京市规划和国土资源管理委员会公开数据统计，2017年11月份北京市通过招标挂牌方式出让土地10宗，总面积为962563.2平方米(约为1444亩)，建设用地面积为895655.9平方米(约为1343亩)。该月土地出让金成交金额为480.4亿元。

10月份住宅用地成交7宗，总面积约为88.66万平方米(约为1330亩)，规划建筑面积约为158.8万平方米，成交总金额为399.55亿元；10月份商业用地成交3宗，总面积约为75970平方米(约为114亩)，规划建筑面积约为280万平方米，成交金额约为80.85亿元。

11月单月土地成交金额为480.4亿元，这是北京历史单月土地成交金额第二高的月份，仅次于2015年11月。本月最明显的特征是土地溢价率明显下调，全年平均住宅溢价率为26%，而11月跌到了8%，除了石景山一宗地块溢价率为19%外，其他地块成交价基本都接近底价。10宗土地中住宅土地比例高。截至今日北京已成交65宗住宅用地，商品房住宅供应土地量是2016年的7倍，土地供应大幅度增加，将明显抑制2018年北京房地产市场价格。据分析，开发商资金压力越来越大，除部分优质地块外，后续很难再现2017年上半年前的土地热度。

(空港股份产业发展部 朱立娇)

上证指数本月走势

上证指数11月1日周三起始3393.34点，11月14日周二为本月最高3450.49点，11月28日周二出现本月最低3300.78点，11月30日周四收于3317.19点。本月共22个交易日，成交量为39.82亿手，成交额为5.14万亿元，月区间涨跌-76.15点(-2.24%)，区间振幅4.41%。

公司股票本月走势



公司股票11月1日起始价14.24元，11月15日周三达到本月最高价14.44元，11月24日周五出现本月最低12.15元，11月30日以12.53元收盘。本月共22个交易日，成交量为33.97万手，成交额为4.62亿元。月区间涨跌-12.01%(-1.71%)，区间振幅16.08%，区间换手13.48%；加权均价为13.95元。

如图：公司股票11月整体走势弱于大盘，前期保持平稳，后期弱势加强。

(空港股份证券部 张鹏楠)

天源建筑：开展党建创新投建图书借阅室

2017年在开展“两学一做”学习教育活动中，天源党支部协同工会发挥党建创新思路，决定在公司设立图书借阅室，既能为职工创造一个良好的学习环境，又能加强公司文化建设。

在公司综合办公室全力配合下，从征询各部门意见、提计划，经过1个月的努力，图书借阅室于11月29日正式建成对职工开放。设书架四组、报架1个，共拥有各类书籍400余册，种类涉及党建、纪检、工会、法律法规、工程技术、人物传记、哲学教育、经济分析、小说散文和生活等各方面的书刊，能够在一定程度的满足员工多样化的阅读需求。同时，为规范职工图书借阅，制定了图书借阅管理制度，完善图书借阅手续。图书借阅室的建立，丰富了职工的业余生活，提升职工知识和文化素养。

今后，公司还会为借阅室增添更多更有益义的新书，来满足职工的求知需求，并不定期的组织职工开展读书月活动，提高职工的读书意识。

(天源建筑 朱雷)